

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción é Imprenta, Arrabal bajo de Jesús, núm. 4, y en la Administración Plaza de Prim, núm. 9, pral.

ÓRGANO DEL PARTIDO LIBERAL CONSERVADOR, DE AVISOS Y NOTICIAS

Esquelas mortuorias, anuncios, reclamos, comunicados y avisos á precios convencionales.

Toda la Correspondencia al Director.

DIRECTOR: D. ANTONIO ESTIVILL LLORACH

AÑO II.

VIERNES 6 DE AGOSTO DE 1897.

NÚM. 435

FARMACIA SERRA

LA QUE PAGA MAS CONTRIBUCIÓN DE LA PROVINCIA ÚNICA FARMACIA ABIERTA TODA LA NOCHE

Arrabal de Santa Ana, 80, junto á la plaza de Cataluña

LA INDUSTRIAL ARAGONESA

FABRICA DE CHOCOLATES
NUEVO MODELO CON MOTOR HIDRAULICO
DEPÓSITO GENERAL: **Jaca**

REPRESENTANTE EN ESTA PLAZA

DON JUAN SUGRAÑES ALEU

Calle de Llovera (Padró), número 51

GRAN REBAJA DE PRECIOS

HASTA EL DIA 15 DEL PRÓXIMO MES DE AGOSTO

En Cristal, Loza, Porcelana y demás servicio de mesa, Artículos de Majolica, Fantasía y Cestas para bodas y bautizos. Especialidad para fondas y cafés. Hules blancos para mantelería, Gutapercha. Rejilla y tapetes para mesa y cómoda. Plumeros, Sacudidores, Cepillos para ropa, calzado y billares. Gran variedad de juguetes para niños.

ALMACENES DE LA BOTCHA

REUS - Calle Carnicerías Viejas y Carcel número 7 - REUS
VENTAS AL CONTADO

SE BUSCAN AGENTES SERIOS

Personas de todas clases, deseando encargarse de la Agencia de una sociedad por acciones, mediante remesa: han de dirigirse bajo «F. J. 300» al Centro de Anuncios de «G. L. Daube et C.^a Francfort S. M.»

NOUVEAU LIVRE DE RECETTES CHIMIQUES

Un millier de formules pratiques modernes

L'ATLAS CHEMICAL COMPANY vient de publier une Nouvelle Edition de leur Livre de Recettes Chimiques en langue française. Le Nouveau Volume contient des formules précieuses et modernes pour la production des matières suivantes:—Peintures, Couleurs, Vernis, Huiles, Graisses, Savons, Cirages divers, Bleus d'Empoi, &c.: Vernis et Polissages pour Fer, Bronze, et Métaux pour Verre et Porcelaine; Peinture Or, Or et Argent Liquide, Glus, Colles et Cires à Cacheter; Encres de toutes les nuances; Couleurs diverses d'Imprimerie et de Lithographie; Vernis pour Imprimeurs et Lithographes; Peintures, Vernis, et Préservatifs pour le Cuir; Crèmes, Couleurs, Vernis, et Polissages pour Meubles; Orange, Bleu de Venise, et d'Outremer, Rouge d'Angleterre et autres Poudres; Teintures, Couleurs, et Produits Chimiques pour Matières Textiles; Fondants et Couleurs de Coaltar; Savons de Fantaisie et Bougies; Parfums, Odeurs, Pommades, Eau de Cologne, Cosmétiques, Teintures pour les Cheveux, Crèmes, Pâtes, Glycérines, Désinfectants; Huiles Essentielles de Menthe, d'Amande, et de Muscade; Nourriture pour Enfants, Sauces, Relish Digestifs, Poudres de Cari; Poudres à Boulangers et pour Œufs; Épices et Pickles, Sirops, Essences de Fruits et Solubles; Onguents, Rouges et Divers; Vinaigres et Acétates; Vins, Cordiaux, et Boissons; Eaux Minérales; Produits Chimiques pour le Commerce, ainsi que d'autres nouveaux procédés scientifiques avec explications complètes au sujet de leur manufacture. Precio de la obra 25 francos.

Agente en España: Sr. Olto Menden, 40 Trafalgar.—Barcelona

En la Administración de este periódico se reciben encargos al precio de 28 francos.

LA HDROTERAPIA

la hidrominoterapia en el pasado y en el presente.

I

Las costumbres, los hábitos que salvan las diversas edades de la historia, que son puestos en práctica por hombres de distintas razas, clima, religión, política y cultura, deben ser respetados, deben considerarse fundados en los eternos principios de la verdad y clarividencia; porque el consentimiento universal de las gentes, como decía el más grandilocuente orador romano, debe tenerse por verdad universal. Esto ocurre con las aguas minero medicinales, esto acontece con el empleo del agua para tratar muy diversas enfermedades, agudas unas, crónicas otras; la

hidroterapia termo-mineral ha sido apreciada desde los comienzos de la historia, como eficaz remedio para prevenir, aliviar y curar las dolencias humanas.

En todos los tiempos, en todos los países fué considerada el agua como uno de los recursos más preciosos para prevenir, mitigar y curar las enfermedades del hombre. *El agua es todo, ella produce todas las cosas*, decía el ilustre filósofo Thales de Mileto.

Este pensamiento, este apotegma encierra todo el inmenso valor de los antiguos concedía al óxido hidrico de nuestros tiempos.

Los sectarios de Brahma y Zoroastro divinizaron el Tigris y el Eufrates; los habitantes de la Meca y de la Escitia vieron en el agua el remedio infalible para precaverse y curarse de las epidemias,

los espartanos que anteponían á la cultura y riquezas el vigor físico, estamparon en sus Códigos el obligado uso del baño frío; Moisés ordenó al pueblo hebreo los baños y abluciones; en el Péloponeso, en la Fócida y Atenas, se erigieron templos á Esculapio, Hercules y Minerva, bajo cuya advocación se utilizaban los beneficios de las aguas minero-medicinales, los emperadores romanos levantaron soberbias termas donde lucían los severos órdenes arquitectónicos del gran Vitrubio y en cuyos recintos, como dice Horacio, recitándose las églogas é idilios de los compositores poéticos, saboreándose las dulzuras de los divinos acentos de la lengua del Lacio.

Mahoma ordenó á sus creyentes que se lavaron antes de empezar la oración, pues este conquistador, conociendo la índole de su raza, vió en los baños y abluciones un agente higiénico, tónico y fortificante muy eficaz para vigorizar y enardecer la sangre agarena.

Fué España provincia romana, fué también capitania árabe, y los españoles pueblos conquistados por romanos y moros, no sólo se aprovecharon de su lengua y civilización, si que también de sus costumbres, pues mas cultos los dominadores que los dominados, habian aquellos de imprimir el sello de su cultura en los iberos y godos-hispanos.

La balneoterapia romana y oriental halló su representación en España, y los cementos romanos, las columnas jónicas, dóricas y corintias, los grandes ladrillos rectangulares ú *opus mosaicum*, los sillares de grandes dimensiones, sirvieron de elementos arquitectónicos á los primitivos balnearios españoles; así como los encajes, los arcos de herradura, los cristales de colores, el número de torre arquitebas, cornisas y la profusión de ornamentos orientales, vinieron á lucir en las termas arábigo-españolas, á ostentar el lujo, la molición y los ensueños de los sensuales y fantaseadores corifeos del Corán. Córdoba, la magnífica capital del califato del Andaluz, la corte de los opulentos Abderramanes, contaba, al cecir de uno de nuestros historiadores de la época árabe en el siglo actual, con centenares de termas consagradas al servicio público.

Avicena, Averroes, Rahásis y Albucañi, ilustres médicos de la, en aquella época emporio del saber, Universidad cordobesa, conocían y recomendaban las aguas minerales y enviaban buen golpe de enfermos á las Alhamas, establecimientos

balnearios aun muy concurridos en nuestros dias.

Pero sucumbió el califato del Andaluz; desaparecieron los reyezuelos nuevos, restos débiles de la potente dominación musulmana; fué vencido el intrépido Almanzor; las huestes de la Cruz entraron triunfantes en la morisca Granada; Boabdil el Chico despidióse con las lágrimas en los ojos de su parañicia Alhambra; los insignes desendientes de Pelayo reconquistaron toda la España, expulsaron la antes civilizadora y ya decadente raza árabe, dominó la unidad religiosa en la Península, llegó á reinar el ascetismo, y como los monjes y caballeros de las órdenes religiosas y militares, los maestros, prelados y monarcas vieran en las termas causa de concupiscencia y medio de propagación de la lepra reinante, lejos de reglamentar el uso provechoso de los baños, prohibieronlos casi en absoluto, rompiendo con útiles tradiciones y aun desechando los consejos del Papado, pues á fines del siglo VIII el papa Adriano I recordaba al clero de las parroquias fuera á bañarse procesionalmente, cantando los salmos, todos los jueves.

Arruináronse con esta prohibición impertinente la mayoría de nuestras termas, y hubieran desaparecido, si algunos reyes de Castilla y León no encontrarán en ellas manantiales de salud; pero la balneoterapia no podía morir; contaba con la tradición no interrumpida de varios siglos y civilizaciones; habia sido encomiada por los médicos más ilustres griegos y romanos, árabes y judíos; Hipócrates, Galeno, Celso, Oribario, Alejandro de Tralles, Avicena, Averroes, Albucañi, Aza ner-ben-Abdallá, aconsejaron el empleo de las aguas minero-medicinales para tratar muchas dolencias; la balneoterapia, á pesar de las medidas prohibitivas más ó menos justificadas que sobre ella recayeron, no podía desaparecer, la balneoterapia jamás desaparecerá; no goza de vida inmortal, porque inmortal, eterna es toda serie de conocimientos, preceptos artísticos, principios filosóficos, medios de curación que contribuyen al bienestar moral y material de la humanidad, que sirven de potentes palancas para la consecución del progreso.

Alfonso II, en Oviedo; Ramiro I, en León; y Ramiro II, en Salamanca, reedificaron algunas termas en las citadas provincias. Los leprosos que venían de los Santos Lugares acudían á los baños para curarse tan cruel padecimiento; y así como en los tiempos de Grecia se ponían las termas bajo la protección de los dioses gen-

tílicos, en los del Cristianismo cobijáronse bajo la égida de la Virgen ó los Santos y túvose como milagroso el descubrimiento de algún manantial.

Los Reyes Católicos dieron ordenanzas para reglamentar las termas de Alhama de Granada en las que se decía: «E á causa de non haber guarda, ni orden en el dicho baño las moras que allí se van á bañar, con vistas á miradas de donde se sigue deshonestidad. Por ende así porque en el dicho baño haya orden é esté guardado é cerrade, é reparade é tenga sus puertas, é llave é en él no se pueda hacer, ni haga deshonestidad alguna á ninguna persona de las que allí se fuesen á bañar; é porque para lo sucedido, é para el que allí estuviera, á de gastar la dicha ciudad dinero, acordamos é ordenamos que las personas que allí se bañaren, den conocimiento á la ciudad por cada vez que se bañaren....»

Con tales medidas y la ingerencia que las ciencias físicas naturales principiaron á ejercer en la hidrología levantóse el crédito de nuestras termas según veremos en artículos sucesivos.

J. NICOLÁS PEREZ.

Médico-Director de San Hilario.

CRÓNICA GENERAL

—Ayer por la noche un compañero de redacción al ir á recoger en las casas Consistoriales el parte diario de sucesos, le fué entregada por una comisión de la ronda nocturna de la Guardia rural, copia de una solicitud dirigida al señor presidente y á la Exma. Corporación Municipal, en la que con sentidas y respetuosas frases solicitan les sean pagados un mes ó dos de sus haberes á la brevedad posible, pues su existencia se hace imposible en lo forma actual.

Creemos nosotros fundadísimos los motivos en que se basa la solicitud referida y causa justificadísima la que la inspira, y sería una obra de caridad en los presentes momentos atender á la solicitado por tan modestos como laboriosos empleados, estudiando al efecto el Excmo Sr. Alcalde con el Ayuntamiento el medio de poder pagar parte de una deuda, cuya existencia impide comer algunos dias á personas que ganan el pan cotidiano con el sudor de su rostro.

—Esta tarde á las 7 celebrará nuestro Excelentísimo Ayuntamiento sesión ordinaria de segunda convocatoria.

de Londres, el primer lord de la Tesorería, Sr. Balfour, ha confirmado que el gobierno alemán ha manifestado propósitos de entrar en negociaciones para la celebración de un nuevo tratado de comercio anglo-germánico.

Se sigue creyendo, no obstante, muy difícil un arreglo sobre el particular, pues el gobierno británico parece decidido a impedir que las imitaciones alemanas perjudiquen a los productos ingleses, particularmente en las numerosas colonias británicas, donde hasta ahora han gozado las mismas ventajas que los artículos nacionales.

El ministro de Negocios extranjeros de Bélgica ha anunciado en la Cámara de los diputados que Inglaterra se halla dispuesta a entablar negociaciones para un nuevo tratado de comercio.

NOTAS POLITICAS

Aunque parezca mentira hay espíritus valientes en estas tardes bochornosas de calor, que prefieren el salón de conferencias del Congreso a una horchatería.

Allí, sudando la gota gorda, matan el tiempo esos contumaces aficionados a la política, unas veces haciendo profecías para el porvenir, que es lo mismo que hacer solitarios, y otros apostando a que se realizará ó no, en esta ó aquella fecha, tal ó cual suceso.

Ayer les dió por las apuestas. El diputado carlista Sr. Zubizarreta apostó contra sus compañeros los conservadores Madarlagá y Muro Carratalá 500 pesetas a que al medio día del día 4 del próximo mes de Febrero está don Carlos en Madrid, proclamado rey de España.

Ni más, ni menos.

El Gobierno sigue prestando atención a la cuestión de orden público en Madrid, y para cambiar impresiones y proceder en todo de acuerdo, como lo han venido haciendo, volvieron a conferenciar anoche los ministros de la Gobernación y Guerra, en el despacho del primero, mostrándose ambos satisfechos por que suponen conjurado el conflicto, y esperan que hoy quede totalmente restablecida la normalidad.

Telegrafian desde Santa Agueda, que en las conferencias que han celebrado con el presidente del Consejo el ministro de Ultramar, ha sido ultimada la reforma de arancel de Cuba, procurando que con ella sean atendidas las principales aspiraciones razonables expresadas por los cubanos.

El nuevo arancel se enviará a Cuba por el primer correo y se publicará simultáneamente en la Habana y en Madrid.

El Sr. Castellano irá a San Sebastián para poner a la firma de la reina regente el decreto autorizando la promulgación del arancel.

Un corresponsal anuncia que hoy someterá el Sr. Castellano al Sr. Cánovas un proyecto sobre Filipinas y que el viernes saldrá para San Sebastián.

Se atribuye al Sr. Sagasta la opinión de que los liberales no deben celebrar ningún meeting, como no sea en Madrid y cuando las circunstancias lo aconsejen.

El ministro de Gracia y Justicia ha dado cuenta ayer al presidente del Consejo de la comunicación del gobernador eclesiástico de esta diócesis, en la que se desautoriza la especie de que los dos párrocos que asistieron al banquete de El Correo Español llevaran la representación del clero parroquial de esta corte, participando, al mismo tiempo, que se forma el oportuno expediente canónico.

El Movimiento Católico dice:

«No es cierto que uno de los párrocos que recientemente han intervenido en la felicitación de D. Jaime de Borbón sea el Sr. Sánchez Barrios, cura de San Jerónimo.

Es otro señor, cuyo nombre no tenemos necesidad de decir.»

Mañana, a las dos de la tarde, se celebrará en el salón de sesiones del Ayuntamiento la subasta para el arriendo de los Consumos.

Presidirá el acto el alcalde y la comisión de Consumos.

Un periódico dice que se cuenta ya con la seguridad de que concurrirán a la puja tres licitadores.

De El Correo:

«Sabemos por conducto de buen origen que el senador autonomista Sr. Giberga ha hecho recientemente manifestaciones de aplauso y simpatía hacia la política del partido liberal. De esta actitud se hará eco un periódico de Bilbao, el cual publicará la intercepción de uno de sus redactores con el Sr. Giberga.»

En San Sebastián han apostado también un diputado ministerial y un exdiputado fusionista 1.000 pesetas en esta forma:

Las perderá el conservador si el 1.º de Octubre no sigue en el poder el Sr. Cánovas y ha sido sustituido por el Sr. Sagasta.

Se hace tablas la apuesta si en dicha fecha el Sr. Cánovas ha dejado el mando y ejerce el poder un ministerio conservador con distinto jefe.

El Sr. Silveira ha llegado a Málaga, en cuyo muelle le esperaban sus amigos.

El meeting se celebrará el día 20.

UN ABORDAJE

Dicen de Marsella que ha entrado de arriba en aquel puerto el trasatlántico español Alicante con averías de importancia en su banda de babor.

Este siniestro le ocurrió el domingo último. En dicho día era muy densa la niebla que reinaba, y a causa de esta circunstancia fué abordado por otro trasatlántico inglés, el Inverness.

El choque fué violentísimo, resultando el Alicante en el costado de babor y en la línea de flotación con ocho chapas destruidas.

Las pérdidas materiales experimentadas por el Alicante estimáronse en 100.000 francos.

El capitán Sr. Genis protesta con la inhumanidad de la tripulación del Inverness, el cual continuó su ruta después de ocurrido el choque, sin preocuparse de la suerte que pudiera haberles cabido a los tripulantes del Alicante.

LA GUERRA EN CUBA

En el Departamento Oriental

COMBATE EN SABANA BECERRA

Conduciendo un convoy

Telegramas particulares dan cuenta de un combate en el Departamento Oriental.

El día 18 del pasado Julio salió el general Luque de Gibara, con una columna compuesta de mil hombres y dos piezas de artillería custodiando un largo convoy.

Este constaba de treinta carretas y doscientas acémilas y se dirigía a Victoria de las Tunas, donde se necesitaban provisiones para las fuerzas que allí operan.

La vanguardia de la columna estaba mandada por el coronel Sr. Sotomayor.

Desde que el convoy salió de Gibara avanzando con gran lentitud, hasta seis días después que llegó a Sabana Becerra, los rebeldes no hostilizaron a las tropas, a pesar de que aquellos tenían noticia de la marcha de la columna.

Los insurrectos no debieron atreverse a atacarla por ser pocos en número ó por haber recibido orden de que todos se concentraran en las inmediaciones de Sabana Becerra para formar un núcleo importante que pudiese hacer frente a las tropas leales.

Cuando el día 24 llegó la vanguardia del coronel Sotomayor a Sabana Becerra, vió que el enemigo había levantado 16 trincheras que cortaban el paso y que era preciso tomar para poder proseguir la marcha.

Entonces se dieron las ordenes necesarias para el ataque, y a última hora de la tarde empezó el fuego.

El teniente coronel Zabia, con tres compañías del regimiento de Sicilia y 150 caballos, sostuvo la acción por espacio de varias horas.

La lucha fué muy reñida.

Los insurrectos opusieron una resistencia tan tenaz como desesperada, creyendo que el escaso número de los soldados podría darles ocasión a un señalado triunfo.

Los nuestros no cedían, sin embargo, en su empeño, y después de varias tentativas por conquistar las posiciones rebeldes, sin conseguir que estos las abandonasen, púsose al frente de las tropas el teniente coronel Zabia y ordenó una brillante carga que fué coronada por el éxito.

Ante aquel ataque impetuoso, el enemigo huyó a la desbandada, no sin volver a hacer fuego sobre los nuestros que experimentaron sensibles pérdidas.

Las 16 trincheras ocupaban una longitud de 1.800 metros, y para tomarlas todas hubo necesidad de combatir toda la noche y sostener el fuego en la extensa línea donde se hallaban emplazadas aquellas defensas.

Por nuestra parte tuvimos heridos de gravedad al jefe de las fuerzas que tan heroicamente combatieron, teniente coronel Zabia, y al capitán Sr. Beauger.

Además resultaron con heridas leves un oficial y 19 soldados, y muerto uno de estos últimos.

Las bajas de los rebeldes fueron considerables, pero no ha sido posible conocerlas en toda su extensión, porque la oscuridad de la noche permitió al enemigo retirar sus muertos y heridos.

En las trincheras dejaron abandonados gran número de pertrechos de guerra.

Inmediatamente de posesionarse de las posiciones los 150 valientes, comenzaron a destruir las.

Cuando se hallaban las tropas empleadas en esta operación volvieron a presentarse los insurrectos con propósito de impedir la.

De nuevo se generalizó la lucha.

Los rebeldes trataban de reconquistar aquellas posiciones haciendo un fuego muy nutrido, que era contestado por las tropas sin retroceder un palmo de terreno.

Vista la obstinación con que el enemigo combatía, los nuestros cargaron con gran brío a la bayoneta, apoyados por disparos de fusilería que varias compañías hacían desde los flancos y por algunos disparos de cañón, que acabaron de poner en fuga a los insurrectos.

El enemigo, arrollado por las bayonetas, no volvió a presentarse.

En esta segunda acción los rebeldes han debido perder muchos hombres.

Nosotros tuvimos diez soldados heridos.

Después el convoy siguió su marcha, llegando a Victoria de las Tunas sin nuevos contratiempos.

De regreso

Combate en Seiba

Al regresar la columna encontró otra vez a los insurrectos.

Hallábanse en Seiba, pero en mayor número, pues a reforzar sus filas habían acudido las numerosas partidas que vagan por aquella parte de la isla.

La lucha fué también muy empeñada y de la resistencia que opusieron da idea el gran número de bajas, pues dejaron 17 muertos.

Al retirarse los rebeldes dejaron muchas municiones en el campo.

Por nuestra parte tenemos que registrar doce soldados gravemente heridos, un oficial leve y dos soldados muertos.

En Sancti Spiritus

Combates con Máximo Gómez

En la última decena de Julio el batallón de Granada batió varias veces en Sancti Spiritus a diversos grupos de insurrectos mandados por Máximo Gómez y Claudio Sánchez, a los cuales causó el batallón numerosas bajas.

Las tropas tuvieron un muerto y once heridos.

Opiniones optimistas

Dice La Correspondencia que varios jefes del Ejército Libertador de Cuba han visitado al señor ministro de Guerra para protestar de la campaña permitida que alguna parte de la prensa viene haciendo en lo que respecta al conflicto cubano.

«Nos consta—dice el citado periódico—que dichos jefes, algunos de ellos de elevada categoría, han hecho afirmaciones muy terminantes acerca del curso de las operaciones en la isla y de su favorable resultado en varias provincias, en donde, si existen varias partidas, lo son en reducido número y sin importancia, componiéndolas gente en estado deplorable y que viven del banditaje.

Parece que han manifestado también que los insurrectos, desde hace algún tiempo, propalan por los centros filibusteros la especie de que en la provincia de la Habana existe un importante núcleo rebelde, con objeto, indudablemente, de que, transmitidas esas noticias al extranjero, a España y especialmente a la capital de la Gran Antilla, produzcan su efecto, consiguiendo que se distraigan en dicha provincia columnas que podrían estar operando en la parte Oriental.

Han añadido que, encontrándose a operaciones, han tenido ocasión de comprobar palpablemente los efectos que la susodicha campaña causa en Cuba, y sobre todo en el campo insurrecto.

El Nation dice lo siguiente:

«En efecto; nuestras noticias coinciden con las del colega en lo que se refiere a las manifestaciones que atribuye a los dignos jefes del Ejército recién llegados de Cuba, aunque difieren en la forma como han sido expuestas al señor ministro de la Guerra, al cual no se han presentado en Comisión ni para realizar acto alguno, como parece desprenderse del suelto que más arriba transcribimos.»

MOTÍN POR CONSUMOS

En los Cuatro Caminos

Los establecimientos continuaron cerrados. En vista de esto, los agentes de la autoridad pasaron a los establecimientos, excitando a los dueños de los mismos a que abrieran.

Protestaron, y uno, ya anciano, que posee una taberna de vinos en la Glorieta, consintió en que le detuvieran por desacato.

A poco se abrió el establecimiento; pero la familia del detenido volvió a cerrar las puertas.

Lo propio hizo el propietario de un establecimiento de comestibles, situado junto a la carnicería del «Guerrillero».

Este despachó carne, teniendo las puertas entornadas.

Para evitarse abrir los establecimientos, contestaban las personas allegadas a los dueños de los mismos que unos se encontraban ausentes y otros enfermos.

Había quien tenía el propósito de hacer comparecer a un notario para que levantara acta de que se les obligaba a tener abiertos los establecimientos contra la voluntad de sus dueños.

La actitud de los industriales era pacífica y de resistencia pasiva.

Se veían algunos grupos de mujeres.

Según lo que hemos oído a varios vecinos de los Cuatro Caminos, existe el propósito de mantener mañana el cierre de tiendas, creyendo algunos de los industriales de esta zona que el día 6 se cerrarán en Madrid todas las tiendas a causa de verificarse dicho día la subasta del arriendo de consumos.

Leemos:

«En cuanto al origen de las cosas, sigue la misma algarada ficticia.

Hemos oído al alcalde y a otras personas conocedoras de la cuestión, y de sus palabras resulta:

1.º Que no se aumentan absolutamente en nada las tarifas de consumos para el extrarradio, de suerte que los vecinos de éste pagaran lo mismo que pagaban hasta ahora, no el 50 por 100 mas, como se ha dicho.

2.º Que los artículos procedentes del radio de Madrid nada pagarán, ni el 50 por 100 ni

nada, porque ya han pagado al entrar en Madrid.

3.º Que la causa del conflicto es realmente la competencia entre los industriales que se han concertado por la cantidad que ha exigido el Ayuntamiento y los que querían concertarse por otra cantidad menor, y cuyas proposiciones han sido desechadas.

4.º Que los primeros han ofrecido 530.000 pesetas como arrendatarios, depositando la cantidad pedida como fianza de su compromiso, mientras que los protestantes sólo ofrecen 200.000 y pico, sin depositar cantidad alguna como garantía ó fianza del cumplimiento de su concierto, alegando que la población de las zonas no podría en ningún caso pagar más.

5.º Que el alcalde y los que como él piensan dicen que los protestantes se han convertido en unos tutores y curadores oficiosos de los intereses de sus enemigos los concertados, temiendo sin duda que éstos se arruinen al pagar por el concierto una cantidad que no podrán sacar, a su juicio, del arrendamiento, como si a los protestantes les importara algo esa ruina, desde el momento en que no se les aumentan los derechos de consumo.

6.º Que los protestantes dicen por su parte que el concierto es ilegal, con arreglo al reglamento de consumos, y por eso han presentado su recurso ante la Administración de Hacienda; pero que en vista del aspecto que han tomado las cosas, desisten de la representación que ostentaban, porque no quieren complicidad con el motín, mientras que el alcalde sostiene que el concierto es perfectamente legal y por nadie puede ser tachado en justicia.

7.º Que el alcalde añade que además el sistema de los conciertos es moralizador para los alrededores de la población de Madrid, porque evitará los escándalos hasta ahora constantes, y beneficioso para el Ayuntamiento por los mayores ingresos que proporciona, sin aumento de un solo céntimo para la población, que pagará como hasta aquí, por la misma tarifa y con arreglo a lo que consume únicamente; es decir, que pagará menos, porque no habrá abusos ó exacciones ilegales, cuyos autores son los que más participación tienen en los alborotos.

Tal es el estado de la cuestión, que creemos haber reflejado con entera imparcialidad.

Notas cómicas

Un albañil llegó a los Cuatro Caminos, y accediéndose al teniente de Seguridad Don Gabino Sainz, le preguntó si sabía los nombres de las mujeres detenidas y cuando supo que su esposa figuraba entre las que se hallaban en la cárcel, dando muestras de mucha alegría, exclamó:

—Me alegro. Dios quiera que esté mucho tiempo en la cárcel; así descansaré, que ya estoy de ella hasta los pelos.

No pocas de las apedreadoras de la casa de Canuto eran deudoras suyas por diversas cantidades, cuyos intereses sin duda pretendían pagarle de aquella manera.

No hubo más que tres establecimientos abiertos al público: el estanco, la farmacia y el destinado a servicios fúnebres.

Un sujeto de buena sombra decía: «Los citados establecimientos son precisos, el primero para intoxicarnos, el segundo para remediarlos y el tercero, dado caso que nos muramos, para que nos entierren.»

Varios vecinos de buen humor parece han consuecido un peleele que se parece a Canuto, cuyo peleele tienen escondido el momento de retirarse la fuerza pública, que se proponen sacarlo en procesión con acompañamiento de velas encendidas, sin duda simulando su entierro.

El juzgado

A las cuatro de tarde, el juez de instrucción del distrito de la Universidad, Sr. Ponce de León, se constituyó en la Cárcel de Mujeres, con objeto de que declararan las diecinueve mujeres que unas con mandamiento judicial y las más por orden gubernativa, ingresaron en dicho establecimiento.

Ocuparnos de la instrucción de este sumario, fuera trabajo inútil, pues seguramente ni el juzgado ni la autoridad gubernativa han de encontrar motivo suficiente para elevar a prisión la detención de los detenidos.

De la Cárcel de Mujeres salieron en libertad Valentina López Nadador y Pilar Molinero Valle.

Desde la Cárcel de Mujeres el juzgado se dirigió a la prisión celular, en donde declararon siete de los detenidos.

En vista de que contra algunos de ellos no aparecía cargo alguno directo por el hecho ocurrido anteaayer en los Cuatro Caminos, el juzgado acordó a libertad de Justo Vicente López, Valentín Díaz, Gabriel Roa Lucas, Manuel Alba Fernández, Antonio Fernández Antón, Manuel de la Peña Martín y Alfonso Lazzadera Tortado.

Temblores de tierra

Henry de Parville en su última revista científica, aprovecha la concomitancia de ciertos fenómenos lunares con los temblores de tierra ocurridos recientemente en Méjico y Calcuta, para reforzar los datos que en otro tiempo adujo para deducir la ley a que en su concepto obedecen los movimientos sísmicos.

Afirma que las grandes sacudidas terrestres se producen en fechas fijas, que corresponden a puntos determinados del movimiento de la luna: el lunístico, el equinoccio y la eclíptica. El temblor de tierra de Calcuta ocurrió el 12 de Junio durante la eclíptica; el de Méjico el 15, ó sea en el equinoccio.

En Calcuta a las cinco de la tarde comenaron a crujir todas las casas como un buque en furiosa tempestad.

Todas se quebrantaron. En la calle, durante dos ó tres minutos, era difícil mantenerse en equilibrio y muchas personas se marearon.

El agua del río osciló de una orilla a otra como el líquido de una cubeta de balancín.

Este movimiento tuvo su contragolpe en Europa porque el péndulo bifilar del Observatorio de Edimburgo lo acusó.

También hubo variaciones del péndulo en Francia, especialmente en Grenoble.

Tres días después la ciudad de Tehuantepec, en el Estado de Oaxaca, era destruida por completo por un temblor de tierra que duró muchos días.

La población vivió bajo tiendas de campaña durante un mes.

Por último, un corresponsal en Melbourne nos hace saber una erupción submarina verificada en Nuevas Hébridas.

El Steamer Kutromb estaba anclado en Port Vila el 25 de Mayo cuando la población entera acudió a la rada atraída por dos detonaciones análogas a las descargas de artillería.

Durante la noche se oyeron gran les ruidos subterráneos sin sacudidas, pero el 26 de Mayo el mar se encrespó de repente y enormes masas de agua y piedra fueron proyectadas contra la orilla.

A tres cuartos de milla de la ribera hervían las aguas del mar y se elevaban a diez metros de altura.

El 25 de Mayo era equinoccio.

Noticias de San Sebastián

Se ha celebrado en el Casino el concierto clásico organizado en honor de la reina regente.

La terraza estaba brillantísima de plantas y flores.

Han asistido la infanta Isabel y las infantas. El rey no asistió.

Hallábanse, además, el duque de Tetuán, el general Agustín, el gobernador civil, el alcalde, el duque de Medina Sidonia y la servidumbre de Palacio.

La orquesta que dirige el Sr. Goñi es el programa y la aplaudidísima jota de la Dolores.

Terminado el concierto la regente volvió a Miramar.

La concurrencia ha sido numerosa.

—Se ha suspendido el concierto de la violinista señorita Bathancourt, al que hubiera asistido la infanta Isabel.

Dicho concierto se celebrará en breve.

Bolsa

FONDOS PÚBLICOS	DÍA 29	DÍA 30
4 por 100 perpetuo interior		
Fin corriente	64 60	64 65
Idem fin próximo	00 00	64 60
Serie F, de 50.000 pts. nomins.	64 80	64 55
Idem E, de 25.000 id. id.	64 80	64 60
Idem D, de 12.500 id. id.	64 60	64 60
Idem C, de 6.250 id. id.	66 00	65 90
Idem B, de 2.500 id. id.	67 20	67 95
Idem A, de 500 id. id.	67 50	67 95
Idem G y H, de 100 y 200 id. id.	67 40	00 00
En diferentes series	67 50	67 65
4 por 100 perpetua exterior		
Serie F, de 24.000 pts. nomins.	80 90	00 00
Idem E, de 12.000 id. id.	80 80	80 55
Idem D, de 6.000 id. id.	80 90	80 90
Idem C, de 4.000 id. id.	81 40	81 50
Idem B, de 2.000 id. id.	82 40	83 50
Idem A, de 500 id. id.	82 50	83 75
Idem G y H, de 100 y 200 id. id.	86 50	88 00
En diferentes series	80 90	83 75
Partidas de 50.000 pts. nomins.		00 00
Idem de 100.000 id. id.	80 90	00 00
4 por 100 amortizable		
Serie E, de 25.000 pts. nomins.	77 35	78 50
Idem D, de 12.500 id. id.	77 30	78 55
Idem C, de 6.250 id. id.	77 45	78 60
Idem B, de 2.500 id. id.	77 60	78 80
Idem A, de 500 id. id.	78 60	79 25
En diferentes series	77 75	79 00
Oblig. del Tesoro (serie A)	100 70	100 40
Idem id. (serie B)	100 76	100 50
Idem de Aduanas interés 5 por 100 anual, núms. 1 al 800.000.	96 90	96 50
Idem hasta 19.500 pts. nomins.	96 90	96 80
Billetes de Cuba (1886)	95 00	96 80
Idem hasta 10.000 pts. nomins.	95 00	96 80
Billetes de Cuba (1890)	79 00	80 70
Idem hasta 10.000 pts. nomins.	79 25	80 75
Cédulas hipotecas. al 5 por 100.	103 25	103 20
Idem al 4 por 100		00 00
Acciones Banco de España	414 50	418 00
Comp. Arrend. de Tabacos	214 00	213 50
S. de Electricidad Chamberi		103 00
CAMBIOS		
Londres, vista	32 68	30 00
París, vista	30 20	30 18
Bolsas		
Madrid: Contado, 66,30.		
Fin de mes, 66,35.		
Exterior, 83,10.		
Amortizable, 79,50.		

MARRUECOS

Atentado contra españoles. El Sr. Ojeda ha reclamado contra el atentado de que han sido objeto en el camino del Monte dos jóvenes empleados en nuestra legación.

SECRETARIOS DE DIPUTACIONES

Entre otros decretos firmados en San Sebastián por la reina regente, se halla uno fijando reglas para los exámenes de aspirantes a secretarios de Diputaciones provinciales.

FUSILAMIENTO DE BU-AMEMA

Según escriben de Orán, ha sido allí pasado por las armas el tristemente famoso Bu Amema, el jefe de las hordas que en 1881 causaron tantos y tan lamentables estragos en la colonia española de Saida y Sidi Belabés.

Sociedad de estafadores

Han caído en poder de la justicia, merced á las gestiones del gobernador de Cuenca señor Betegón, unos caprichosísimos sujetos que se dedicaban en Madrid y provincias á estafar á los incautos.

Noticias

lantería que parece ser el director de esta tropa, otra mujer en cuya casa se reunían y un sujeto que fué detenido en la Central de Correo de Madrid, en el momento de presentarse á recoger otro pliego de papeles y que vivía y era socio del Silva Cremades.

Noticias

Ayer se presentó en el juzgado de guardia el dueño de un establecimiento de vinos de esta corte, denunciando á su dependiente por haber desaparecido con 1.114 pesetas.

Noticias

Según escriben de Jstafe, estando limpiando un pozo en una casa de la calle de Madrid un joven llamado Celestino, vió flotar en las aguas unas tablas y se le ocurrió bajar por éstas, encontrando el desgraciado su muerte, producida por la asfixia, efecto de estar las aguas en estado de descomposición.

Noticias

En la parroquia de Doraña, del Ayuntamiento de Villanueva (Jorruña) se celebra una fiesta en honor de la Virgen del Carmen.

Noticias

La pesca de la langosta ha quedado prohibida hasta 1.º de Abril, de conformidad con el reglamento para la pesca de crustáceos.

Noticias

Los contadores de fondos provinciales y municipales de España, secundando la iniciativa de la comisión que reside en Madrid, obsequian al director general de administración, Sr. Bagulal, con una valiosa plancha de plata y oro con brillantes y granates, en reconocimiento á la prudente y discreta organización que al cuerpo de contabilidad local otorga el reglamento de 18 de Mayo último, publicado en la Gaceta de primero de Junio.

de coser, sito en la plaza de la Justicia, subió á su habitación para comer, dejando, como de ordinario, al cuidado de la tienda, á un dependiente de 17 años, llamado Eilas Martínez. Al regresar á la tienda el dueño encontró la puerta cerrada, viéndose obligado á violentarla para penetrar en ella.

PORTUGAL

Algunos periódicos del vecino reino hacen constar que fuera de las tentativas de conspiciación que puedan existir, realmente todo cuanto viene diciéndose acerca de alteraciones en el orden público, no pasa de ser una comedia en que tienen parte por igual los elementos altos y bajos del país.

Glorias nacionales

Entrada de Felipe IV en Lérida

El mariscal La Motte y Mr. S'Argenzon, acudiendo cada uno un numeroso ejército, se habían posesionado de Balaguer, Lérida, Agramunt y otras plazas, apoyados por los mismos catalanes, que no veían con gusto la soberanía de Felipe IV.

Los Estados Unidos

Un despacho de Nueva York se hace eco del rumor de que el presidente Mac-Kinley se propone llegar á un inmediato arreglo de las dificultades existentes contra España, á fin de hallarse en situación más desembarazada para atender á la cuestión del archipiélago de Hawaii.

EN ORIENTE

GRECIA Y TURQUIA

En la Cámara de los lóres El marqués de Salisbury, hablando de los asuntos de Oriente, dice que no puede menos de reconocerse que la cuestión de la indemnización de guerra que Grecia debe pagar á Turquía, suscita muchas dificultades.

Declaraciones de Giberga

Preguntado por el corresponsal de un colega de Madrid, el conocido autonomista señor Giberga ha hecho las siguientes manifestaciones: «Creo, como siempre creí, que no siendo la

insurrección separatista de Cuba un problema simplemente militar, sino juntamente moral, social, político y económico, en el orden de la política interior y al propio tiempo un problema internacional, no podrá ser resuelto por el empleo exclusivo de la acción militar, ni de ningún otro modo á las que por el planteamiento de la autonomía parlamentaria y de las demás soluciones contenidas en el programa de los autonomistas, las cuales son distintas é independientes de la forma de gobierno colonial, pero no menos importantes que ella.

MERCADOS

VITORIA

El último mercado de cereales ha estado muy desanimado. De Treviño (Burgos) se presentaron algunas cargas de cebada muy bien granada, que se pagaron hasta 5,75 pesetas los 30 kilos.

CACERES

Ha subido el trigo en el mercado de esta capital. Esta alza es debida á la exportación que se verifica en la actualidad con destino á Barcelona y otros puntos, no sólo del trigo de esta capital, sino de los pueblos inmediatos, siendo aquella tan importante, que se calcula han llegado diariamente, durante la última semana, á la estación del ferrocarril, de 40 á 45.000 kilogramos para consignarlos á los puntos indicados.

CIUDAD REAL

Siguen efectuándose con gran actividad las operaciones de trilla limpia del trigo. Puede darse por terminada la siega en toda la provincia. En el mercado de trigos subsiste la animación; en el de cebada se realizan algunos ajustes de importancia, con firmeza en los precios.

GERONA

El último mercado de la capital estuvo bastante concurrido, verificándose numerosas transacciones. El trigo se vendió con un alza de 0,79 pesetas por 100 kilos, y las habas con las de 1,85 por igual unidad.

HUESCA

Los precios de los cereales siguen con la tendencia al alza que se inició en la semana anterior. Con este motivo las transacciones son numerosas y el mercado ofrece extraordinaria animación.

LUGO

La recolección de cereales ofrece en el año agrícola corriente la producción media por hectárea de 14,50 hectolitros en el trigo; 11,60 en el centeno y 15 en la cebada, siendo la cosecha nada más que regular y más pequeña que la del año anterior en una cuarta parte próximamente.

es tan fácil como se suponía dar pronto término á la cuestión turco-helénica. Se dice que la actitud de Alemania, alentando al sultán para que formulase nuevas exigencias, contribuye al actual estado de cosas.

MERCADOS

VITORIA

El último mercado de cereales ha estado muy desanimado. De Treviño (Burgos) se presentaron algunas cargas de cebada muy bien granada, que se pagaron hasta 5,75 pesetas los 30 kilos.

CACERES

Ha subido el trigo en el mercado de esta capital. Esta alza es debida á la exportación que se verifica en la actualidad con destino á Barcelona y otros puntos, no sólo del trigo de esta capital, sino de los pueblos inmediatos, siendo aquella tan importante, que se calcula han llegado diariamente, durante la última semana, á la estación del ferrocarril, de 40 á 45.000 kilogramos para consignarlos á los puntos indicados.

CIUDAD REAL

Siguen efectuándose con gran actividad las operaciones de trilla limpia del trigo. Puede darse por terminada la siega en toda la provincia. En el mercado de trigos subsiste la animación; en el de cebada se realizan algunos ajustes de importancia, con firmeza en los precios.

GERONA

El último mercado de la capital estuvo bastante concurrido, verificándose numerosas transacciones. El trigo se vendió con un alza de 0,79 pesetas por 100 kilos, y las habas con las de 1,85 por igual unidad.

HUESCA

Los precios de los cereales siguen con la tendencia al alza que se inició en la semana anterior. Con este motivo las transacciones son numerosas y el mercado ofrece extraordinaria animación.

LUGO

La recolección de cereales ofrece en el año agrícola corriente la producción media por hectárea de 14,50 hectolitros en el trigo; 11,60 en el centeno y 15 en la cebada, siendo la cosecha nada más que regular y más pequeña que la del año anterior en una cuarta parte próximamente.

EN ORIENTE

GRECIA Y TURQUIA

En la Cámara de los lóres El marqués de Salisbury, hablando de los asuntos de Oriente, dice que no puede menos de reconocerse que la cuestión de la indemnización de guerra que Grecia debe pagar á Turquía, suscita muchas dificultades.

Declaraciones de Giberga

Preguntado por el corresponsal de un colega de Madrid, el conocido autonomista señor Giberga ha hecho las siguientes manifestaciones: «Creo, como siempre creí, que no siendo la

—Después de aguardar con ansiedad durante todo el día de ayer, el beneficio tan deseado de las lluvias, cuyas esperanzas las hizo concebir el aspecto del firmamento cuajado de nubes, tuvimos que resignarnos una vez más á aguardarlo para mas tardía ocasión, pues únicamente unas gotas se desprendieron al anochecer.

—No es únicamente nuestra comarca la que se halla azotada por la sequía también en Valencia deja sentir con bastante intensidad, hasta el punto de temer se ocurran conflictos, pues todos los propietarios de la Vega, quieren hacer valer su derecho al riego de las huertas.

La comunidad de regantes en previsión de lo que pueda ocurrir y para hacer respetar las leyes de aguas, ha pedido fuerzas de la benemérita.

—Dicen de Camprodon que en aquel término municipal cayó una chispa eléctrica en un campo donde un pastor apacentaba su rebaño. Veinte ovejas quedaron carbonizadas, y el pastor, que estaba á pocos pasos del sitio donde cayó el rayo, estuvo cerca de media hora privado de conocimiento.

—En el vapor-correo de las Antillas, que salió ayer de Barcelona, han sido embarcados un millón de duros en piezas de cinco pesetas.

—Para que se comprenda la animación que reinó en la batalla de flores celebrada últimamente en Valencia, bastará consignar que se emplearon 150.000 ramos y 50.000 serpentinas.

—Por real orden fecha 12 de Julio último se dispone se descuenten á las indemnizaciones que han de percibir los jurados, peritos y testigos, el 10 por 100, quedando exceptuadas del impuesto las cantidades menores de 10 pesetas y las fracciones inferiores de este tipo.

—El acreditado especialista en partos y enfermedades propias de la mujer don Baldomero Sedó, recibe en consulta, de tres á cinco de tarde y de nueve á diez de la noche en su gabinete especial para la curación de las enfermedades de la matriz, Vallroquetas, 2, principal, esquina á la plaza de la Harinera.

—Ayer se recaudaron en esta ciudad en concepto de consumos, 1046 pesetas 30 céntimos distribuidas en la siguiente forma:

En los felatos, 0719 pesetas 23 céntimos.
Derechos de matadero, 327 pesetas 07 céntimos.

SECCIÓN COMERCIAL

MOVIMIENTO DEL PUERTO DE TARRAGONA
Entradas del día 5

Vapor español «Amalia», de 242 toneladas de Certe, con bocoyes vacíos, consignado á los señores Vda. y sobrinos de P. Ferré Mary.

Vapor español «Cabo San Vicente», de 1.187 toneladas de Marsella y escalas, con garbanzos y bocoyes vacíos, consignado á don Mariano Peres.

Vapor español «Colón», de 509 toneladas de Glasgow y Barcelona, con tránsito consignado á los señores Mac-Andrews y C.^a

Vapor español «Gijón», de 446 ts., de Barcelona, con tránsito; lo despachan los señores Hijos de Benigno López.

Despachadas

Vapor «Cabo San Vicente», para Bilbao y escalas, con carga general.

Vapor «Colón», para Glasgow y escalas, con vino.

Laud «Rosita», para Gandía, en lastre.

Vapor «Gijón», para Bilbao y escalas, con carga general.

BOLSÍN DE REUS

ANTONIO DEMESTRE.—MONTEROLS, 27
Cotización en Barcelona á las cuatro de la tarde ayer.

Interior..	64'63	Exterior..	80'60
Colonial.	00'00	Nortes..	21'55
Filipinas.	04'87	Cubas 86.	96'75
Cubas 90.	79'62	Aduanas.	97'31
Obligaciones 5 p ^o	Almansa.		80'25
Idem 3 p ^o	Francia.		50'93

Paris

Exterior.	62'06	Nortes.	00'00
-----------	-------	---------	-------

Giros

Paris.	30'95	Londres.	32'87
--------	-------	----------	-------

J. MARSANS ROF
Representante: JOAQUIN SOCIATS
CALLE SANTA ANA 26 REUS

Cierre de la Bolsa de Barcelona á las 10 de la mañana de hoy.

Interior..	64'65	Amortizable.	78'25
Exterior..	80'62	Francia.	00'00
Filipinas.	00'00	Cubas 86.	96'62
Aduanas.	97'37	Cubas 90.	79'62
Nortes.	21'55	Ex. Paris.	62'06
Obligaciones 6 p ^o	Francia.		00'00
Obligaciones 3 p ^o	Francia.		50'75

GIROS
Paris. . . . 30'95 Londres. . . . 32'87

Se reciben órdenes de Bolsa para Barcelona, Madrid y Paris.

Descuento de cupones; compra y venta al contado y por cuenta agena de toda clase de valores; compra de monedas y billetes de todos los países.

SECCIÓN OFICIAL

REGISTRO CIVIL DE REUS
del día 5 de Julio de 1897

NACIMIENTOS

Matilde Sancho Ferré, de Angel Maria y de Catalina.—Jaime Oriol Grau, de Jaime y de Josefa.

MATRIMONIOS

Antonio Savé Camps, con Maria Torres Escolá.

DEFUNCIONES

Rosa Buscás Canals, 2 meses, Camino de Valls 25.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—Santos Justo y Pastor, hermanos mártires.

SANTOS DE MAÑANA.—San Cayetano fundador.

TELEGRAMAS

De la cuestión de Consumos
Madrid, 5.

Entre los vecinos de las zonas de esta capital se agita la idea de celebrar un meeting con objeto de conocer solemnemente las gestiones realizadas por sus representantes cerca de las autoridades.

Continúa latente la agitación entre los mencionados vecinos.

Algunos creen que puede ocurrir algo mañana, no solo en las zonas, sino también en el centro de Madrid, con motivo de efectuarse la subasta para el arriendo de los consumos en el casco.

Esto de todos modos no son más que fantasías de los alarmistas.

Entierro del señor Toledano
Madrid, 5.

Se ha efectuado el entierro de don Mariano Toledano, director general de contribuciones indirectas.

Ha presidido el duelo el subsecretario de Hacienda señor marqués de Mochales, figurando en el acompañamiento el alto personal de dicho ministerio y lucida representación de todas las clases sociales.

Sorteo en Estado Mayor
Madrid 5.

En el sorteo efectuado en el ministerio de la Guerra para cubrir en Cuba bajas de capitanes de Estado Mayor, han sido designados los señores Suarez Mendigorrí, Moreno, Alvarez Arumí, Morales Mendeguitia, Coig, Figueras, Sanjuan, Heredia, Abad y Rueda.

El cardenal Monescillo
Madrid 5.

Las noticias hoy recibidas de Toledo manifiestan que se agrava la postración del cardenal Monescillo, temiéndose por momentos un desenlace fatal de la enfermedad que padece el ilustre purpurado.

Máximo Gómez

Madrid, 5.
De Nueva York dicen que entre los documentos llevados á la Junta revolucionaria por el cabecilla Mazorra se halla una carta de Máximo Gómez, dando instrucciones á la junta y declarándose decidido á no transigir con las reformas y á seguir luchando hasta conseguir la independencia de la isla.

Ha llegado á Nueva York el cabecilla Rubí, confirmando de viva voz á la junta las instrucciones contenidas en la carta Máximo Gómez.

De lo dicho por los citados cebecillas se sabe que el candidato con mayores probabilidades para la presidencia de la republica cubana es Massó, quedando Calixto García en reserva para ser presidente cuando Cuba sea libre.

DE CUBA

Llevando un convoy.— Reñidos encuentros.

Madrid, 5.

El 18 de Julio salió de Gibara una columna de 1.000 hombres y dos piezas de artillería mandada por el general Luque, custodiando un convoy formado por 30 carretas y 300 acémillas destinadas á provisionar de viveres la guarnición de Victoria de las Tunas. El coronel Sotomayor mandaba la vanguardia de la columna. Esta llegó el 24 á Sabana Becerras donde halló el camino obstruido por gran número de trincheras en las cuales habíanse parapetado los rebeldes. El coronel Sotomayor ordenó fuesen tomadas y desalojadas las trincheras, lo cual efectuó el teniente coronel Zubia con tres compañías del Regimiento de Sicilia y 150 ginetes.

El combate fué reñido. El enemigo se defendió tenazmente por espacio de muchas horas, decidiendo el triunfo de nuestras armas una oportuna carga dirigida personalmente por el mencionado teniente coronel, apoderándose de las trincheras, sin poder apreciar por la obscuridad de la noche, las grandes pérdidas causadas á los insurrectos.

Por nuestra parte tuvimos un soldado muerto, y heridos el teniente coronel Zubia el capitán Berenguer, un teniente y 19 soldados.

Siguió el convoy su marcha, teniendo que impedir recuperasen los rebeldes sus posiciones, librando nuevo y reñido combate, en el cual fueron otra vez rechazados. Tuvimos 10 heridos.

Llegó sin más novedad el convoy á Victoria y al regresar hubo la columna de reñir empeñados combates, en los cuales hizo al enemigo 17 muertos, teniendo por su parte dos muertos y 13 heridos.

Felicitando á Weyler
Madrid, 5

«El País», de la Habana órgano de los autonomistas, felicita al general Weyler por haber acometido el planteamiento de las reformas de una manera decidida y oportuna, sin lastimar prestigios ni concitar en sentido alarmante las pasiones.

Descubrimiento de explosivos.

De Marsella comunican que con motivo de un registro efectuado en casa de un obrero mecánico, se han descubierto grandes cantidades de explosivos.

Añaden que con motivo de las declaraciones que dicho individuo ha prestado, se han hecho varias detenciones:

La importación de nuestros vinos á Inglaterra continuará aumentando si los importadores españoles siguen enviándolos como hasta ahora, esto es, de buena calidad.

Memoria interesante
San Sebastián 5.

El embajador de España en Londres, conde de Casa Valencia, ha remitido al duque de Tetuán una interesante Memoria comercial en la cual se reproduce un extracto consular de nuestro comercio con Liverpool durante el año de 1896.

En dicha Memoria se prueba con datos fidedignos, que lejos de haber disminuido nuestro comercio con aquella ciudad, ha aumetado, á pesar de la competencia que le hacen Manchester, Bristol y otros importantes puertos de la Gran Bretaña y algunos de Alemania.

Manifiesta nuestro embajador que la importación procedente de España y de sus posesiones de Ultramar ha ascendido durante el año 1896 á 3010,646 libras esterlinas, lo cual significa un aumento de 40.591 respecto de 1895.

Los productos exportados de Liverpool á España y posesiones ultramarinas ascienden á 3.674.516 libras ó sea 82.177 menos que en 1895.

De este balance se deduce que el comercio de España ha resultado ganancioso.

Debe mencionarse especialmente entre las mercancías importadas el vino embarcado con destino á Liverpool. En 1896 se embarcaron en España 557,311 galones de tinto, por valor de 78,637 libras esterlinas, y 235.164 galones de vinos blancos, cuyo valor ascendió á 54.755 libras.

La importación de la naranja en 1896 aumentó en 73.171 libras esterlinas comparadas con la del año 1895, á pesar de la competencia que nos hace Australia y de los agentes y comisionados que para desarrollar su negocio en el extranjero envían varias naciones dando gran importancia é impulso á las transacciones comerciales de sus respectivos países con Liverpool.

Nuestro ministro en Londres llama la atención, especialmente de los industriales y exportadores españoles, sobre el particular para que imiten el ejemplo de estos agentes, que sacan de su iniciática é impulso los más provechosos resultados.

«El Correo Español»

Dice «El Correo Español» que, con motivo del 10.º aniversario de su fundación, ha recibido una felicitación de D. Carlos por la firmeza con que se ha dedicado á la defensa de los ideales religiosos.

Añade que el duque de Madrid aconseja ahora al citado periódico que consagre muy especialmente su atención á los peligros que corre el segundo de los lemas que en su bandera figuran: la patria, que representa las tradiciones y completa los términos del programa que defienden.

Termina diciendo que D. Carlos aconseja á sus correligionarios que al honor, á la integridad y al decoro de la patria deben dedicar todos sus esfuerzos en los momentos actuales.

ULTIMA HORA

Relevo

El ministro de Marina de Washington ha ordenado que el cañonero «Elena» vaya á relevar temporalmente á otro cañonero que tiene el encargo de vigilar las costas de la Florida.

Una catástrofe

De Berlín telegrafían dando cuenta de una horrible catástrofe ocurrida en el balneario de Cremeng.

Cuando estaban unas 400 mujeres en dicho balneario, fué éste arrastrado por la corriente del agua.

Han perecido 200 mujeres.

Noticia yankee

Dicen de Nueva York que el inspector de Sanidad que los Estados Unidos tienen en la Habana, ha comunicado que la fiebre amarilla ha aparecido con carácter epidémico entre los marineros españoles, por haber entrado los buques de guerra en el arsenal inmediato al hospital militar.

No hay dimisión

Dicen de Santa Agusda que según ha manifestado el señor Cánovas no es exacto que se le haya consultado acerca de la dimisión del gobernador de Madrid.

Ha añadido, por lo demás, que no hay motivo para tal dimisión.

De regreso

Ha regresado de los baños de Liérganes el señor ministro de Marina.

Reformas para Filipinas

De Santa Agueda telegrafían que los señores Cánovas y Castellano han conferenciado para ultimar varios proyectos relativos á Filipinas.

Entre los mencionados proyectos figura uno relacionado con el pago de los intereses y amortización de la nueva deuda que pesa sobre aquel archipiélago.

El señor Castellano someterá además á la aprobación del señor Cánovas un proyecto de reforma, en el que se introducen algunas dificultades á los municipios para dar mayor libertad á la acción del Gobierno.

CIERRES DE BOLSA

Cambios de Barcelona del día 5.
CAMBIOS EXTRANJEROS

Londres á 90 días fecha..	32'62 p.
Id. 60 días fecha..	00'00 "
Id. 3 días vista..	00'00 "
Id. á la vista..	32'87 p.
Paris á 90 días fecha..	00'00 "
Id. 3 días vista..	00'00 "
Id. á la vista..	30'95 "

ACCIONES FIN MES

Banco Hispano Colonial	00'00	00'00
Ferrocarril T. B. F.	00'00	00'00
Medina-Zam. y O. á V.	0'00	00'00
Nortede España.	22'45	50'22

PÉRDIDA

De una cartera conteniendo varios documentos y notas.

Se agradecerá á la persona que la haya encontrado su devolución en esta imprenta donde se le gratificará.

EL ALBA

En virtud de lo que dispone el artículo 7.º de los Reglamentos de esta Sociedad, se convoca á los señores socios á una reunión general ordinaria para el próximo domingo 8 del corriente á las 3 de la tarde, para la eleccion de la Junta y examen de cuentas.

Reus 30 de Julio de 1897.—P. A. de la J. de G.—El Secretario de turno, Pablo Borrell.

Nuez de Kola Granulada del Dr. Formiguera

Cuya favorable acción sobre el aparato circulatorio y la nutrición es reconocida por toda la clase médica. Las maravillosas propiedades de la «NUEZ DE KOLA GRANULADA», débense principalmente á la Teobromina y Cafeína de las que contiene gran cantidad (tres veces más que el café) y al nomenos importante Rojo de Kola.

De venta en las principales farmacias

TRASLADO

La relojería de la Plaza de Prim número 7 se ha trasladado á la calle del Padró 24.

CASA PARA VENDER

Lo está la de la calle de San Francisco Javier, núm. 2, compuesta de planta baja, dos pisos y desván.

Para informes calle Hostalets, número 10 piso segundo.

IMP. DE CARRERAS Y VILA.

¡¡NO MÁS MOSQUITOS!!

El que no duerme tranquilo es por que no quiere

QUEMAR UN FIDIBUS

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERÍAS